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FINANCE D’ENTREPRISES

Vous êtes comptable junior dans le cabinet d’expertise comptable et fiscal
NAOUSSI consulting. Le chef des opérations comptables et fiscales
voudrait tester vos connaissances
et votre aptitude en gestion ; il vous remet donc les dossiers ci-dessous
pour traitement :

DOSSIER I : GENERALITES SUR LES SOCIETES COMMERCIALES (10
Pts)

A. Citer et expliquer les trois caractéristiques du contrat de société. (3
Pts)

B. Pourquoi dit-on que la SARL est une société hybride ? (1 Pt)
C. Citer deux éléments qui différencies une SA d’une SAS (2 Pts)
D. Après l’obtention des votre baccalauréat en comptabilité et gestion,
deux de vos camarades et vous TATSING, décidez de créer une
structure spécialiser dans la production et la distribution des frites
de plantain ; sous la supervision d’un expert, M. FNA. Le capital de
votre société sera de 500 000F (500 parts sociales) réparti comme
suit : TATSING 200 parts, MAKOUBO 150 parts et SYO 150 parts.
Tous les apporteurs ont la qualité de commerçants.

1) Quelle forme juridique comptez-vous donner cette société ?
pourquoi ? (2Pts)

2) Quelle sont les conditions pour que cette société soit légalement
constituée ? (2Pts)

DOSSIER II : CONSTITUTION DES SOCIETES COMMERCIALES

SOUS-DOSSIER I : Constitution de la SARL MBARA (20Pts)
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La SARL MBARA est constituée le 05 Janvier 2020 avec un capital de 50
000 000 F divisé en 5 000 parts sociales de 10 000 FCFA. Ce capital est
réparti entre 04 associés comme suit :

a) Associé MANGWA BOY
Il vient avec la totalité de son patrimoine

ACTIF BRUTS AR/DEP NETS PASSIF NETS
Bâtiment
commercial

15 000
000

4 000 000 11 000
000

Capital 14 000 000

Mobilier de bureau 3 000 000 1 200 000 1 800
000

Réserves 100 000

Mat. de transport 12 000
000

3 800 000 8 200
000

Emprunts 5 000 000

Disponibilités 2 000 000 - 2 000
000

Fournisseu
rs

3 900 000

Totaux 32 000
000

9 000 000 23 000
000

23 000 000

b) Associé SUPER CONFORT
Il s’engage à venir avec des numéraires d’une valeur de 12 000 000 FCFA.

c) Associé SALAMOUN
Il apporte un fonds de commerce comprenant les éléments suivants

- Licences : 3 000 000 FCFA
- Matériel automobile : 9 000 000 FCFA
- Marchandises : 1 200 000 F
- Fournisseurs EAP : 2 000 000 F

d) Associé MAYO-BANYO
Il s’engage à verser la somme de 16 000 000 FCFA comme apports.

Le 06 Janvier 2020, le capital est appelé et les apports en nature
sont libérés le 08 Janvier auprès du notaire EL HADJ BABA MOUSSA
TRAORE. Ce dernier procède à une analyse des différents apports en
nature et produit à cet effet un rapport contenu en Annexe 1.

Le 10 Janvier 2020, les apports en numéraires sont libérés de moitié
auprès du notaire. Les associés concernés s’engagent à verser l’autre
moitié au plus tard à la fin du mois.

Le 12 Janvier, le notaire procède à l’ouverture du compte bancaire
de la société et y verse les fonds sous déduction de ses honoraires et des
droits d’enregistrement. Le montant total de ces frais s’élève à 507 750
FCFA TTC, dont 57 750 FCFA de TVA.
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Le 30 Janvier 2020, comme promis, les apports en numéraires sont
totalement libérés par virement bancaire.

Annexe 1 : Rapport du commissariat aux apports
RAPPORT DU COMMISSARIAT AUX APPORTS DE LA SARL MBARA

Messieurs les associés,
Après une évaluation minutieuse des différents apports en nature mis à
ma disposition pour analyse, je vous fournis les conclusions suivantes :

- Les immobilisations (incorporelles et corporelles) seront
considérées à 90% de leur valeur bilancielle ;

- Les dettes seront totalement reprises à leur valeur ;
- Le reste sans changement.

EL HADJ BABA
MOUSSA TRAORE

Notaire

Travail à faire N°1
1- Déterminer les apports nets de chaque associé ainsi que
leurs parts sociales (5 Pts)

2- Calculer le montant des honoraires du notaire et des droits
d’enregistrement (2Pts)

3- Passer les écritures de constitutions et de libération de la
deuxième moitié de la SARL MBARA (8Pts)

4- Présenter le bilan de la SARL MBARA au 31/01/2020 (5Pts)

SOUS-DOSSIER II : Constitution de la SA MONTANA (20Pts)

La société commerciale MONTANA-SA a été créée le 08/01/2019 au capital
de 20000000F divisé en 1000 actions, soit :

200 actions d’apport attribuées à ATOUBA qui a apporté sa situation
patrimoniale ci-aprè

Actif Montants Nets Actif Montants Nets
Fonds
commercial

1 000 000 Capital
personnel

4 000 000

Bâtiment 3 000 000 (1) Résultat Net 600 000
Matériels et
mobilier

1 500 000 (2) Dettes
fournisseurs

4 050 000

Marchandises 2 500 000 Dettes fiscales 150 000
Clients 800 000
Total 8 800 000 Total 8 800 000
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(1) Repris pour 5 000 000F
(2) Repris pour 3 450 000F

800 actions de numéraires souscrites respectivement par les
actionnaires ABOMO, NOUBI et EKWELLE proportionnellement à 2, 5
et 3.

Les apports en numéraires sont libérés de moitié à la constitution le
10/01/2019 et les fonds
Déposés chez Maître KAMGA, notaire.
Le 12/01/2019, Maître KAMGA vire les fonds au compte Banque de la
société (N°
10000354986/ ECOBANK), en déduisant ses honoraires (représentant
1,25% du capital social) et les droits d’enregistrement de 550000F.
- Le 15/03/2019, le conseil d’administration appelle le 3ème quart du
capital, la date limite d’exigibilité des fonds étant fixée au 31/03/2019.
A cette date, tous les actionnaires se sont

manifestés par virement bancaire.

TRAVAIL A FAIRE N°2 :

2.1 Définir la société commerciale et énoncer deux conditions de
fonds liées à la
Constitution des sociétés commerciales. (4Pts)
2.2 Calculer de deux manières la situation nette de M.ATOUBA
(6Pts)
2.3 Passer au journal de la société MONTANA SA les écritures de
constitution, d’appel et
De libération du 3e quart ( 10Pts)


